



Az MLSZ etikai előírása játékosok számára

A mérkőzések minősége, a résztvevők és nézők öröme és szórakozása elsősorban a játékosok teljesítményétől és magatartásától függ.

1. A képességek fejlesztése, maximális erőfeszítés a győzelem érdekében

Minden játék célja a győzelem. Aki nem a győzelemért harcol, becsapja csapatát, annak szurkolóit, az ellenfelet, a nézőket és rossz fényben tünteti fel önmagát. A játékos tegyen meg minden tőle telhető erőfeszítést a játék minél magasabb szintű elsajátítására.

2. A csapatvezetők tiszteletben tartása

A játékos kövesse az edző és a csapatvezetők utasításait, feltéve, hogy ezek nem mondanak ellent ezen etikai normák szellemével.

3. Az ellenfél tiszteletben tartása

Az ellenfél éppúgy szereti a futballt, mint mi magunk, és ő is győzni akar. A mérkőzés küzdelem, de nem háború. A játékos - tekintet nélkül a mérkőzés eredményére - mindenkor tanúsítson megbecsülést az ellenfél iránt.

4. Az ellenfél testi épségének megóvása

A játékos ne veszélyeztesse az ellenfél testi épségét, kerülje az erőszakot és durvaságot, segítsen a sérült ellenfélnek. Kerülje az ellenfél hátrányára elkövetett csalás különböző formáit, pl. szabálytalanság vagy sérülés tettetését az ellenfél megbüntetésének kiprovokálására.

5. Tisztelet a játékvezetővel és segítőivel szemben; a szabályok betartása

A labdarúgás olyan játék, amelynek a szabályai egyszerűek, mindenki által megtanulhatók, érdemes ezekkel pontosan tisztában lenni. A játékvezető a szabályok legfőbb őre, akinek ítéleteit tisztelettel kell fogadni, ami egyúttal a játékosok és a csapat mentális erejének is fokmérője.

6. A szurkolók megbecsülése

A játékos tegyen meg mindent annak érdekében, hogy magatartása és teljesítménye a közönség számára vonzó legyen. Tartsa tiszteletben az ellenfél szurkolóit is. A bekiabálásokat nem kell mindig „meghallani”, még kevésbé reagálni rájuk. A játékos mindenkor tartózkodjon a nézők hergelésétől.

7. Sportszerű és példamutató magatartás a játéktéren kívül is

Az öltözői magatartás nem az indulatok – főleg nem a negatív indulatok – szabadjára engedése, sokkal inkább a felhevült játékosok megnyugtatója.

8. Az „anti-futball”, az időhúzás minden formájának kerülése

A pozitív játék akkor is követelmény, ha a csapat már elérte a kívánt eredményt.

9. Ellenállás sportszerűtlen kísértéseknek A dopping, a korrupció, a mérkőzés eredményében való megállapodás - ideértve a fogadási csalásokat is -, akkor is etikai vétség, ha nem kerül nyilvánosságra. Az ellenfél fizikai megfélemlítése, vagy egyes játékosok „taktikai eszközként” harcképtelenné tétele nem lehet része a taktikának.



10. Az írott vagy elektronikus sajtónak nyilatkozva a pozitív elemek kiemelése, mások – játékosársak, vezetők vagy az ellenfél bírálatának kerülése

E nyilatkozatok gyakran nagyobb nyilvánosságot kapnak, mint maga a mérkőzés; érdemes néhány pillanattal (többször általában nincs idő) meggondolni a következményeket.

11. A labdarúgó, mint példakép

A játékos tegyen meg mindent annak érdekében, hogy teljesítménye és magatartása járuljon hozzá a labdarúgás társadalomban elfoglalt helyének elismeréséhez és népszerűségének növeléséhez.

Etikai elvárások a Csákvári Torna Klub játékosai számára

1. Viselkedés a létesítmény területén

A létesítmény területén a játékos, az egyesület első számú képviselője. Alapvető elvárás vele szemben, hogy annak (el)ismertségéhez hozzájáruljon, jó hírnevét magatartásával és cselekedeteivel emelje! Ennek függvényében kötelessége tiszteletet tanúsítani a létesítmény területén tartózkodó személyekkel szemben. Szűkebb értelemben a létesítmény területén a dohányzás, alkohol tartalmú és energia ital behozatala, fogyasztása vagy felkínálása más személyek számára, valamint a rend megzavarása, bomlasztása – már csak sportolói mivoltból is- SZIGORÚAN TILOS!

(Az ezt megtagadó viselkedés mindennemű sporttevékenységtől való eltiltást, valamint a létesítmény területére való belépés tilalmát vonja maga után!)

A létesítményhez tartozó egyes helyiségekben szemetelni, azokat rendetlen állapotban elhagyni NEM SZABAD. Labdázni csak az arra kijelölt területeken szabad.

2. Öltözői magatartás, eszközhasználat

Az öltözőhelyiség az egyesületen belül a játékos saját szobája, annak rendjéért és tisztaságának megőrzéséért a létesítmény területén való tartózkodás alatt ő maga felelős. Úgy, ahogy a sporttelep egész területén, az öltözőben is fokozottan kerülendő másokkal szemben a deviáns vagy renitens viselkedés. Továbbá meg kell adni a tiszteletet a helyiségben tartózkodó edző, vezető vagy más, idősebb korú személynek úgy, mint a csapat- és az egyesületi társak számára is.

A létesítmény területén az öltözőhelyiségbe való belépés előtt, illetve annak elhagyása után mobiltelefon, hangtechnikai és egyéb elektronikai eszköz használata engedélyezett. Az öltözőn belül kizárólag edzői és/vagy vezetői engedéllyel szabad! Ezeket az eszközöket Az ÖLTÖZŐHELYISÉGBE VALÓ BELÉPÉS ELŐTT lenémított vagy kikapcsolt állapotban el kell tenni!

(A mobiltelefon és/vagy egyéb elektronikai eszköz megadott időn túl való használata, esetleges zavarása az eszköz elvételét vonja maga után! Az eszközt a sporttevékenységet követően az öltözőhelyiség elhagyása után kapja vissza annak tulajdonosa! Amennyiben az edző és/vagy vezető szükségességét látja, elrendelheti a különböző elektronikai eszközök összegyűjtését megérkezésükor, az öltözőhelyiségbe lépés előtt. Azokat távozáskor, az öltöző elhagyása után kapják vissza azok tulajdonosai!)



3. Sportpályán tanúsított magatartás

A Csákvári Torna Klub legfőbb képviselői területe maga a futballpálya. Az itt – elsősorban játékosok által – tanúsított viselkedés döntően határozza meg, hogyan vélekednek egyesületünkről. Az egyesület image, annak fenntartása és a futballpályán való sikeresség is kiemelt etikai rendet kíván meg, amelyek a labdarúgó foglalkozások és mérkőzések alkalmával mindenkire szigorúan érvényesek. Ennek értelmében a játékos kötelessége a futballpálya területén csak és kizárólag labdarúgó tevékenységgel foglalkoznia. A tevékenységet elsősorban edzői és/vagy vezetői utasításra – de semmiképp nem szurkolói, nézői felszólításra – tudásának legjavát hozzáadva igyekszik kivitelezni. Az egyes labdarúgó mérkőzések, rendezvények során az ellenfél csapatával, azok vezetőivel és szurkolóival szemben tiszteletet tanúsít, azok megkezdéséhez és lezárásához tartozó etikettnek eleget tesz (bevonulás, kézfogás, gratuláció).

(A nem megfelelő magatartást tanúsító személy[ek] edzői és/vagy vezetői szankcióban részesülnek! Szélsőséges esetek a játékos[ok] mindennemű sporttevékenységtől való eltiltását vonja maga után.)

4. Találkozás, késés, hiányzás

A játékos az egyes sportolási alkalmakon az előre kijelölt találkozási helyen és időpontban köteles megjelenni. Ez alól csak abban az esetben élvezhet mentességet, amennyiben arra edzője és/vagy vezetői engedélyt adtak rá.

(Az engedély nélkül az adott helyen és időpontban meg nem jelenő játékos(ok) edzői és/vagy vezetői szankcióban részesülnek!)

A sporttevékenységet megelőző játékos értekezletről, valamint a sportalkalomról való késés vagy késési szándék azok **megkezdése előtt előre jelzendők**.

(Ellenkező esetben az érintett személy[ek] edzői és/vagy vezetői szankcióban részesülnek!)

A játékos köteles **LEGKÉSŐBB AZ ADOTT SPORTTEVÉKENYSÉGET MEGELŐZŐ NAPON** előre jelezni hiányzási szándékát. Kivételt képeznek: betegség, baleset/tragédia.

5. Felszereléssel kapcsolatos elvárások

A labdarúgó edzések alkalmával **KÖTELEZŐ** az egyesület által biztosított egységes felszerelés (póló, tréning szett) használata. Az egységes felszerelés szezonális használatáért a játékos felelős, azonban edzői és/vagy vezetői felszólításra kötelessége annak eleget tennie. A sportcipők tisztasága a labdarúgás iránti elkötelezettség egyik fokmérője. Mérkőzésnapokon az egyesület által biztosított egységes gálamelegítő szettben való megjelenés **ELENGEDHETETLEN**.

6. Felhasznált eszközök kezelése

Az épületben elhelyezett eszközök elvétele és visszatétele ugyanabban a rendben teendők, ahogyan azt a szervezet arra kijelölt személyzeti tagja rendelkezésre bocsátja. Amennyiben szükséges, az arra kijelölt személyzeti tag keresendő fel további eszközök biztosítása érdekében. A foglalkozások alatt a játékos felelős a felhasznált eszközök meglétéért, épségéért.

(A nem megfelelő számban visszaszolgáltató eszközök pótlásához kártérítés formájában a játékos és adott korosztályos csapatának további játékosai kollektíven kötelesek hozzájárulni!)



7. A mértékletesség elve

Sportembernek lenni egyes íratlan kötelezettségek, életviteli szabályok betartásával jár. Ide tartozik többek között az étkezés időzítése, valamint egyes ételek és italok fogyasztásának ismerete. Az egészséges emésztés, valamint a mozgás kifogástalan kivitelezésének érdekében érdemes A SPORTTEVÉKENYSÉG ELŐTT LEGKÉSŐBB 1,5 ÓRÁVAL az étkezést befejezni. Ezen felül különböző magas zsírtartalmú és édesítőszer, ízfokozót tartalmazó ételek, valamint cukor- és szénsavtartalmú ital fogyasztása lehetőleg mellőzendő.

(Esetleges fogyasztásuk nem jelent mentességet a sporttevékenység kifogástalan elvégzése alóli!)

8. Az egyesület képvisellete, tisztelete

Azzal, hogy valaki az egyesület tagja, azt is vállalja, hogy az élet egyes területein a Csákvári Torna Klubot képviseli. Ez esetben különösen kiemelt terület és a játékosoktól elvárt és egyéni köteleességüknek kell érezniük az egyesület jó hírnevének fenntartását és terjesztését. Emellett a tagság egyfajta bizalmat is kölcsönöz az egyesülethez tartozó játékosok, edzők és további vezetőségi tagok számára. Az egyesületnek megadott legalapvetőbb tiszteletre hivatkozva elvárt, hogy a játékos a szervezet beleegyezése nélkül nem vesz részt különböző rendezvényeken – elsősorban olyan sport- vagy kifejezetten labdarúgói rendezvényeken, melyek a játékos egészségére káros hatással bírhatnak (sérülésveszély stb.) –, emellett más csapatoknál előzetes egyeztetés és megbeszélés nélkül nem vesz részt tesztedzéseken, próbajátékon.

(Ellenkező esetben az érintett személy[ek] vezetői szankcióban részesülnek!)

Utószó

A Csákvári Torna Klub kódexe az egyesület működési kereteit meghatározó dokumentumok egyik kivonata, amely elsősorban az utánpótlás-nevelésben részt vevő labdarúgó játékosok, edzők és vezetők részére készült.

Alapjait a Magyar Labdarúgó Szövetség által, minden a szövetség felügyeleti köre alá tartozó szervezetre általánosan és kötelezően érvényes, 2013-ban kiadott Etikai kódex c. kivonata adja.

A dokumentumban található szabályzatok a kódex kiadásától kezdve annak módosítási, esetleg visszavonási időpontjáig hatályosak.